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    ỦY BAN NHÂN DÂN                        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THÀNH PHỐ CẦN THƠ                                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Số: 37/ LLV-UBND

                   Cần Thơ, ngày  27  tháng  9  năm 2022
Lịch điều chỉnh lần 2
LỊCH LÀM VIỆC

của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND TP Cần Thơ
Từ ngày 24/9/2022 đến ngày 01/10/2022
THỨ BẢY: ngày 24/9/2022

- 9 giờ 30’ Phó Chủ tịch Dương Tấn Hiển, dự Lễ đón nhận giải thưởng “Nơi làm việc tốt nhất Châu Á” và Hội nghị tuyển dụng của Công ty Bảo Việt nhân thọ. Điểm tại Khách sạn Vạn Phát.
- 8 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè tham dự Hội thảo “Chống chịu khí hậu tổng hợp và phát triển bền vững ĐBSCL” và ra mắt báo cáo của WB về “Hướng tới chuyển đổi nông nghiệp xanh ở Việt Nam: chuyển sang mô hình lúa gạo carbon thấp”. Điểm Khách sạn Vinpearl, số 209 đường 30/4, quận Ninh Kiều, TP. Cần Thơ.
- 8 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện dự Lễ khai mạc “Ngày Hội du lịch sinh thái huyện Phong Điền - Cần Thơ” lần thứ IX năm 2022 hưởng ứng Ngày du lịch Thế giới 27/9. Điểm tại Quảng trường huyện Phong Điền.
THỨ HAI: ngày 26/9/2022
- 7 giờ 15’ Chủ tịch Trần Việt Trường dự Lễ báo công dâng Bác. Địa điểm Tượng đài Bác Hồ, Bến Ninh Kiều.
- 8 giờ 00’ Chủ tịch Trần Việt Trường, Phó Chủ tịch Dương Tấn Hiển, Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè dự Hội nghị trực tuyến toàn quốc về đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công và thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia. Điểm tại Hội trường UBND thành phố (có thư mời riêng).
- 7 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện đi công tác ngoài thành phố.
- 8 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Văn Hồng tiếp xúc cử tri phường Châu Văn Liêm, quận Ô Môn trước kỳ họp thứ tư, Quốc hội khóa XV (đơn vị bầu cử số 2). Điểm tại Hội trường UBND phường Châu Văn Liêm. 

- 13 giờ 00’ Phó Chủ tịch Dương Tấn Hiển, Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè làm việc tại cơ quan.
- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Văn Hồng tiếp xúc cử tri xã Trường Xuân A và xã Trường Xuân B, huyện Thới Lai trước kỳ họp thứ tư, Quốc hội khóa XV (đơn vị bầu cử số 2). Điểm tại Nhà Văn hóa xã Trường Xuân B.
THỨ BA: ngày 27/9/2022 
- 14 giờ 00’ Chủ tịch Trần Việt Trường dự Hội nghị sơ kết Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hoá công sở” giai đoạn 2019-2022 và phương hướng, nhiệm vụ giai đoạn 2023-2025; và Công bố Đánh giá năng lực cạnh tranh cấp sở, ban ngành và địa phương (DDCI) thành phố Cần Thơ năm 2022. Điểm tại           Hội trường UBND thành phố (có thư mời riêng). 
- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè tham dự buổi tiếp xúc cử tri thị trấn Thạnh An, huyện Vĩnh Thạnh trước kỳ họp thứ tư, Quốc hội khóa XV (Đơn vị bầu cử số 3). Điểm tại Hội trường UBND thị trấn Thạnh An, huyện Vĩnh Thạnh.

- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện dự tiếp xúc cử tri với Đoàn đại biểu Quốc hội thành phố Cần Thơ (đơn vị bầu cử số 2) tại phường Long Tuyền, quận Bình Thủy. Điểm tại Hội trường UBND phường Long Tuyền. 

THỨ TƯ: ngày 28/9/2022 

- 7 giờ 30’ Chủ tịch Trần Việt Trường, Phó Chủ tịch Nguyễn Văn Hồng tham dự Hội thảo “Đầu tư phát triển thị trường nông sản khu vực ĐBSCL và du lịch nông thôn (Liên hiệp các tổ chức hữu nghị TPCT phối hợp chuẩn bị). Điểm tại Hội trường 101, Khoa Kinh tế, Trường ĐHCT.
- 8 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè làm việc với UBND quận Cái Răng giải quyết khó khăn trong công tác giải phóng mặt bằng Dự án đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025 (UBND quận Cái Răng chuẩn bị nội dung). Thành phần: Sở Giao thông vận tải, Sở Công Thương, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, Ban Quản lý Dự án Mỹ Thuận, UBND quận Cái Răng (UBND quận Cái Răng mời các phòng, ban chuyên môn và các đơn vị hạ tầng: điện, nước, viễn thông). Điểm UBND quận Cái Răng.
- 7 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện làm việc tại cơ quan.

- 14 giờ 00’ Chủ tịch Trần Việt Trường họp Thường trực Thành ủy. Điểm tại Văn phòng Thành ủy.

- 14 giờ 30’ Chủ tịch Trần Việt Trường, Phó Chủ tịch Dương Tấn Hiển họp Ban Thường vụ Thành ủy. Điểm tại Văn phòng Thành ủy.
- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Dương Tấn Hiển dự Lễ Khai mạc Hội thao Trung đội dân quân cơ động năm 2022. Điểm tại Trung đoàn bộ binh 932.
- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè tham dự buổi tiếp xúc cử tri xã Đông Hiệp, huyện Cờ Đỏ trước kỳ họp thứ tư, Quốc hội khóa XV (Đơn vị bầu cử số 3). Điểm tại Nhà Văn hóa xã Đông Hiệp, huyện Cờ Đỏ.

- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện đi chúc thọ người cao tuổi thọ 100 tuổi trên địa bàn thành phố nhân dịp ngày Quốc tế người cao tuổi 01/10. Điểm tập trung tại UBND huyện Cờ Đỏ.

THỨ NĂM: ngày 29/9/2022 

- 07 giờ 30’ Chủ tịch và các Phó Chủ tịch dự Hội nghị Ban Chấp hành đảng bộ thành phố (mở rộng). Điểm tại Hội trường Thành ủy.
- 14 giờ 00’ Chủ tịch và các Phó Chủ tịch dự Hội nghị Ban Chấp hành đảng bộ thành phố lần thứ mười khóa XIV. Điểm tại Văn phòng Thành ủy.
- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện tiếp và chào xã giao Tổng Lãnh sự quán Cộng hòa Ấn Độ tại Thành phố Hồ Chí Minh. Điểm tại Phòng Khánh tiết UBND thành phố.
- 19 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện dự Họp mặt kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Ấn Độ. Điểm tại Hội trường Rùa, khu II, Trường Đại học Cần Thơ.

THỨ SÁU: ngày 30/9/2022 

- 8 giờ 00’ Chủ tịch Trần Việt Trường họp liên tịch chuẩn bị kỳ họp thứ 8 (kỳ họp thường lệ cuối năm 2022) của Hội đồng nhân dân thành phố kháo X, nhiệm kỳ 2021 - 2026. Điểm tại Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân thành phố.

- 8 giờ 00’ Phó Chủ tịch Dương Tấn Hiển dự Hội thảo lấy ý kiến Luật Nhà ở (sửa đổi). Điểm tại Hội trường Khách sạn Novaland Gallery (2bis Nguyễn Thị Minh Khai, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh).
- 8 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè tham dự Hội nghị về dự án nạo vét kết hợp thu hồi sản phẩm luồng hàng hải Định An - Cần Thơ. Điểm tại Hội trường UBND thành phố.

- 8 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện dự Lễ phát động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2022” và Kỷ niệm ngày Khuyến học Việt Nam 02/10. Điểm tại Hội trường Sở Giáo dục và Đào tạo.

- 14 giờ 00’ Chủ tịch Trần Việt Trường, Phó Chủ tịch Nguyễn Ngọc Hè dự Hội nghị thúc đẩy phát triển vận tải thủy phục vụ xuất nhập khẩu hàng hóa khu vực Đồng bằng Sông Cửu Long. Điểm tại Hội trường UBND thành phố.
- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Dương Tấn Hiển dự Hội thảo lấy ý kiến Luật Kinh doanh bất động sản (sửa đổi). Điểm tại Hội trường Khách sạn Novaland Gallery (2bis Nguyễn Thị Minh Khai, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh).
- 14 giờ 00’ Phó Chủ tịch Nguyễn Thực Hiện dự Hội nghị giao ban giữa Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố với Thường trực Hội đồng nhân dân quận, huyện quý III năm 2022. Điểm tại Hội trường Huyện ủy Thới Lai.
THỨ BẢY: ngày 01/10/2022 

- 8 giờ 00’ Chủ tịch và các Phó Chủ tịch dự Hội nghị trực tuyến Chính phủ với địa phương. Điểm tại Hội trường UBND thành phố.

Nơi nhận:




   
                        TL. CHỦ TỊCH
- TT.TU, TT.HĐND TP “để báo cáo”;

               KT.CHÁNH VĂN PHÒNG

- Thành viên UBND TP;                                                           PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

- UBMTTQ và các đoàn thể;                                                                      

- Sở, ban, ngành TP;

- Sở Thông tin và Truyền thông;

- UBND quận, huyện;   

- Lưu VT.                                                                                  

                                                                                                  Lê Xuân Hoa

