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QUYẾT ÐỊNH
Về việc phê duyệt Đề cương và dự toán chi tiết hạng mục
“Xây dựng và triển khai phần mềm Một cửa liên thông 
trong lĩnh vực đầu tư – đất đai - xây dựng”


       CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ CẦN THƠ
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 102/2009/NĐ-CP ngày 06 tháng 11 năm 2009 của Chính phủ về quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách Nhà nước;

Căn cứ Thông tư số 21/2010/TT-BTTTT ngày 08 tháng 9 năm 2010 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông Quy định về lập đề cương và dự toán chi tiết đối với hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách Nhà nước nhưng không yêu cầu phải lập dự án;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 19/2012/TTLT-BTC-BKH&ĐT-BTT&TT ngày 15 tháng 02 năm 2012 của Bộ Tài chính, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Thông tin và Truyền thông về việc Hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Chương trình quốc gia về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan Nhà nước;
Căn cứ Thông tư số 68/2012/TT-BTC ngày 26 tháng 4 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Tài chính Quy định việc đấu thầu để mua sắm tài sản nhằm duy trì hoạt động thường xuyên của cơ quan Nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, đơn vị vũ trang nhân dân;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông tại Tờ trình số 1265/TTr-STTTT ngày 20 tháng 10 năm 2014,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Đề cương và dự toán chi tiết hạng mục “Xây dựng và triển khai phần mềm Một cửa liên thông trong lĩnh vực đầu tư – đất đai - xây dựng”, với các nội dung chủ yếu như sau:
1. Tên hạng mục công việc: Đề cương và dự toán chi tiết hạng mục “Xây dựng và triển khai phần mềm Một cửa liên thông trong lĩnh vực đầu tư – đất đai - xây dựng”.
2. Chủ đầu tư (đơn vị thực hiện): Trung tâm Xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch thành phố Cần Thơ.
3. Mục đích, yêu cầu:
Xây dựng và triển khai phần mềm "một cửa liên thông" trong lĩnh vực đầu tư - đất đai - xây dựng của Trung tâm Xúc tiến – Đầu tư – Thương mại – Du lịch nhằm các mục tiêu sau:

- Phục vụ công tác giải quyết công việc của các tổ chức, doanh nghiệp, nhà đầu tư được kịp thời, nhanh chóng, tập trung và đơn giản hơn.

- Tạo sự phối hợp giữa các cơ quan với nhau để giải quyết các thủ tục hành chính cho doanh nghiệp, bao gồm các đơn vị: Ủy ban nhân dân thành phố, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy, Cục Thuế thành phố, Công an thành phố, Công ty Điện lực thành phố và Ủy ban nhân dân quận, huyện.

- Công khai các thủ tục hành chính, mức thu phí, lệ phí, giấy tờ, hồ sơ và thời gian giải quyết công việc của tổ chức, cá nhân.

- Tin học hóa các nghiệp vụ chuyên môn hình thành các cơ sở dữ liệu phục vụ công tác điều hành. Tạo ra phương tiện và môi trường giao tiếp hiện đại, đồng nhất và gắn kết giữa các Sở, ban, ngành, cơ quan hành chính Nhà nước cùng cấp. Các công việc từ hướng dẫn, tiếp nhận giấy tờ, hồ sơ, giải quyết đến trả kết quả cho nhà đầu tư được thực hiện tại một đầu mối là bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của Trung tâm Xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch thành phố Cần Thơ.

- Công khai tình trạng giải quyết hồ sơ và tổ chức có thể theo dõi trình trạng xử nhiều hồ sơ thông qua các kênh như website, SMS, KIOSK.

- Giúp lãnh đạo Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố, lãnh đạo Trung tâm Xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch thành phố Cần Thơ theo dõi, nắm bắt một cách nhanh chóng, kịp thời chính xác việc thực hiện các quy trình, thủ tục hành chính giải quyết hồ sơ tại các Sở, ban, ngành.

- Công tác thống kê, báo cáo theo định kỳ được thực hiện nhanh chóng và chính xác, đảm bảo xử lý kịp hồ sơ theo quy định, giảm bớt các công việc như ghi chép, vào sổ và lập sổ báo cáo.

- Giúp công tác lưu trữ, tra cứu hồ sơ được nhanh chóng, giảm chi phí đi lại và nhiều thời gian của các nhân, tổ chức khi cần giải quyết thủ tục liên quan.

4. Giải pháp kỹ thuật công nghệ:

- Thiết kế hệ thống tuân thủ các nguyên tắc cơ bản của kiến trúc hướng dịch vụ (Service Oriented Architecture).

- Cho phép cài đặt và vận hành tốt trên nhiều môi trường hệ điều hành nền cơ bản như Windows, Linux, Unix,…

- Thiết kế, xây dựng và khai thác cơ sở dữ liệu sử dụng ngôn ngữ SQL chuẩn để có thể cho phép triển khai trên nhiều hệ quản trị cơ sở dữ liệu như: Microsoft SQL Server, Oracle, DB2, MySQL,...

- Cho phép theo dõi, giám sát việc sử dụng tài nguyên hệ thống.

- Tự động tính toán ngày hẹn trả kết quả trừ những ngày nghỉ và ngày lễ.

- Kết hợp với chức năng hướng dẫn thủ tục hành chính để cung cấp cơ chế tư vấn gián tiếp cho tổ chức, cá nhân hoàn thiện hồ sơ thủ tục hành chính theo nhiều kênh như qua điện thoại, mạng internet trước khi tổ chức, cá nhân đến nộp hồ sơ.

- Cho phép mở thêm “bàn tiếp nhận ảo” để sẵn sàng tiếp nhận và phân quyền tiếp nhận hồ sơ từ mạng internet trong giờ hành chính (theo quy định) đối với một số thủ tục hành chính có thể triển khai dịch vụ công mức độ 03 (thời gian gửi hồ sơ của tổ chức, cá nhân không phụ thuộc vào giờ hành chính).

Trên cơ sở phân tích đánh giá điểm mạnh, điểm yếu của từng công nghệ để thiết kế phần mềm, đồng thời dựa trên công nghệ đang triển khai hệ thống phần mềm Một cửa điện tử các Sở, ban, ngành tại thành phố Cần Thơ, nhằm đảm bảo hệ thống phần mềm Một cửa điện tử liên thông dữ liệu với nhau:

- Môi trường thực thi: Web based.
- Công nghệ sử dụng: JAVA, WEB 2.0, Web Server Tomcat.
- Hệ quản trị cơ sở dữ liệu: PostgresQL 8.4 trở lên.
5. Hình thức đầu tư: xây dựng, triển khai phần mềm nội bộ.
6. Địa điểm thực hiện:

a) Địa điểm cài đặt phần mềm: dự kiến tại Trung tâm Dữ liệu thành phố Cần Thơ.

b) Địa điểm triển khai hướng dẫn, đào tạo tập huấn người sử dụng tại Trung tâm Xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch thành phố Cần Thơ và các đơn vị có liên quan như: Ủy ban nhân dân thành phố, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy, Cục Thuế thành phố, Công an thành phố, Công ty Điện lực thành phố và Ủy ban nhân dân quận, huyện.

7. Loại nguồn vốn: vốn sự nghiệp năm 2014.
8. Dự toán kinh phí: 345.197.438 đồng (ba trăm bốn mươi lăm triệu, một trăm chín mươi bảy ngàn, bốn trăm ba mươi tám đồng); trong đó:   

- Chi phí thiết bị:

303.014.925 đồng;
- Chi phí quản lý:
 
    6.454.218 đồng;
- Chi phí tư vấn:

  17.583.093 đồng;
- Chi phí khác:

    1.766.577 đồng;
- Chi phí dự phòng:      
  16.378.625 đồng.
9. Thời gian thực hiện: năm 2014.

Điều 2. Trung tâm Xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch thành phố Cần Thơ (chủ đầu tư) có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện các bước tiếp theo theo quy định. 
Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố, Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông, Giám đốc Sở Tài chính, Giám đốc Kho bạc Nhà nước Cần Thơ, Giám đốc Trung tâm Xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch thành phố Cần Thơ và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- Như Điều 3;

- CT, PCT UBND (1AB);

- VP UBND TP (3D); 

- Lưu VT, LHS
	PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)

Lê Văn Tâm                                                            
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