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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ CẦN THƠ


Số: 2388 /QĐ-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                       

           Cần Thơ,  ngày  05  tháng 8 năm 2013


QUYẾT ĐỊNH
Về việc phê duyệt Đề cương nhiệm vụ Chương trình Phát triển nhà ở 
thành phố Cần Thơ đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030

ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ CẦN THƠ
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Nhà ở ngày 29 tháng 11 năm 2005;

Căn cứ Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23 tháng 6 năm 2010 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở;
Căn cứ Thông tư số 16/2010/TT-BXD ngày 01 tháng 9 năm 2010 của Bộ Xây dựng Quy định cụ thể và hư​​ớng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23 tháng 6 năm 2010 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở;

Căn cứ Quyết định số 2127/QĐ-TTg ngày 30 tháng 11 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược Phát triển nhà ở quốc gia đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 103/TTr-SXD ngày 02 tháng 7 năm 2013,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Nay, phê duyệt Đề cương nhiệm vụ Chương trình Phát triển nhà ở thành phố Cần Thơ đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030, với các nội dung như sau:

1. Tên chương trình: Chương trình Phát triển nhà ở thành phố Cần Thơ đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030.
2. Phạm vi thực hiện: địa bàn thành phố Cần Thơ.

3. Mục tiêu:

- Xây dựng chương trình phát triển nhà ở đáp ứng cơ bản về nhu cầu có được chỗ ở phù hợp với khả năng thu nhập của các đối tượng khác nhau, điều kiện kinh tế - xã hội của từng quận, huyện; từng bước nâng cao chất lượng nhà ở, cải thiện chỗ ở; đa dạng hóa sản phẩm, mô hình phát triển nhà ở để đáp ứng nhu cầu về nhà ở phù hợp với điều kiện ở của mọi tầng lớp nhân dân; tạo động lực phát triển đô thị và nông thôn bền vững;

- Xây dựng kế hoạch, giải pháp phát triển nhà ở; đẩy mạnh phát triển quỹ nhà ở dành cho người có thu nhập thấp; thực hiện chính sách hỗ trợ cải thiện nhà ở đối với các đối tượng đặc biệt;

- Thúc đẩy hình thành và phát triển lành mạnh thị trường nhà ở trên địa bàn thành phố.
a) Mục tiêu phấn đấu đến năm 2020:
+ Phát triển diện tích nhà ở bình quân toàn thành phố đạt khoảng 25 m2 sàn/người, trong đó tại đô thị đạt 29 m2 sàn/người và tại nông thôn đạt 22 m2 sàn/người.

+ Phấn đấu nâng tỷ lệ nhà ở kiên cố, tiến tới xóa bỏ nhà thiếu kiên cố.

+ Phát triển diện tích nhà ở xã hội, ký túc xá, nhà ở công nhân đảm bảo đáp ứng cơ bản nhu cầu của xã hội, phù hợp theo Chiến lược Phát triển nhà ở quốc gia đến năm 2020.
b) Mục tiêu tầm nhìn đến năm 2030:

- Phấn đấu đến năm 2030 đạt chỉ tiêu diện tích nhà ở bình quân toàn thành phố khoảng 30 m2 sàn/người.
- Phát triển đồng bộ các loại hình nhà ở đáp ứng cho nhu cầu của xã hội.
4. Nội dung, yêu cầu nghiên cứu:

a) Các căn cứ pháp lý:

- Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23 tháng 6 năm 2010 của Chính phủ Quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở; 
- Định hướng, chiến lược phát triển nhà ở quốc gia đã được Thủ tướng Chính phủ ban hành tại Quyết định số 2127/QĐ-TTg ngày 30 tháng 11 năm 2011 về việc phê duyệt Chiến lược Phát triển nhà ở quốc gia đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030;

- Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội, Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất, Quy hoạch xây dựng và các quy hoạch ngành, lĩnh vực có liên quan trên địa bàn thành phố Cần Thơ;
- Các văn bản khác có liên quan đến lĩnh vực phát triển nhà ở.
b) Các nội dung, yêu cầu chính:
- Khái quát hiện trạng và các đặc điểm tự nhiên, kinh tế, văn hóa, xã hội có liên quan đến nhà ở trên địa bàn thành phố: tổng hợp trên cơ sở nghiên cứu cụ thể của từng quận, huyện; từng khu vực đô thị, nông thôn. 

- Phân tích thực trạng và dự báo nhu cầu phát triển nhà ở: khảo sát, phân tích cụ thể trong từng khu vực theo loại hình nhà ở và đối tượng sử dụng.

+ Đối với nhà ở tại khu vực đô thị: nêu rõ thực trạng các loại nhà ở (các nhà chung cư xuống cấp nguy hiểm, các khu nhà ở tạm bợ, nhà ổ chuột, khu nhà ở có hạ tầng kỹ thuật không đáp ứng yêu cầu), các khó khăn vướng mắc trong việc xây dựng, cải tạo nhà ở, nhu cầu về nhà ở của từng loại đối tượng và xây dựng kế hoạch phát triển nhà ở trong từng năm. 

+ Đối với nhà ở tại khu vực nông thôn: nêu rõ thực trạng về nhà ở của từng khu vực, nhà ở của đồng bào các dân tộc, phong tục tập quán về xây dựng nhà ở của người dân, diện tích đất bình quân để xây dựng nhà ở, những khó khăn vướng mắc trong việc phát triển nhà ở, nhu cầu về nhà ở của người dân và kế hoạch phát triển nhà ở trong từng năm.

+ Phân tích làm rõ về thực trạng và nhu cầu đối với loại hình nhà ở công nhân, nhà ở cho học sinh, sinh viên, nhà ở cho người nghèo tại đô thị và nông thôn, nhà cho cán bộ, công chức, nhà ở công vụ, nhà ở cho người có công với cách mạng.

- Phân tích, đánh giá kết quả, tồn tại, nguyên nhân công tác phát triển, quản lý nhà ở của thành phố: tổng hợp, phân tích đánh giá quá trình phát triển các dự án nhà ở, công tác quản lý nhà ở, hiện trạng cơ sở dữ liệu quản lý; đánh giá các dự án đầu tư, loại hình nhà ở được đầu tư, hình thức đầu tư, nguồn vốn đầu tư.
- Xây dựng chương trình, kế hoạch phát triển nhà ở:
+ Đối với nhà ở tại khu vực đô thị: đề xuất hướng giải quyết về quỹ đất, công tác giải phóng mặt bằng, bố trí tái định cư, về quy hoạch các khu dự án phát triển nhà ở, về nguồn vốn cho đầu tư phát triển nhà ở, cơ chế, chính sách về tài chính đất đai cho phát triển nhà ở, về chỉ tiêu diện tích nhà ở bình quân đầu người và phương án giải quyết chỗ ở cho từng loại đối tượng tại đô thị.
+ Đối với nhà ở khu vực nông thôn: đề xuất quỹ đất, lập quy hoạch các khu vực xây dựng nhà ở, phương án huy động các nguồn vốn tham gia xây dựng nhà ở, các hình thức hỗ trợ xây dựng nhà ở, chỉ tiêu diện tích nhà ở bình quân đầu người.
+ Đối với nhà ở công nhân khu công nghiệp: đề xuất việc lập quy hoạch, tạo quỹ đất xây dựng nhà ở, kế hoạch huy động các nguồn vốn đầu tư xây dựng nhà ở, kế hoạch bố trí nhà ở cho công nhân trong từng năm.
+ Đối với nhà ở của các đối tượng khác trên địa bàn, bao gồm: nhà ở cho học sinh, sinh viên, nhà ở cho người nghèo tại đô thị và nông thôn, nhà cho cán bộ, công chức, nhà ở công vụ, nhà ở cho người có công với cách mạng thì phải nêu rõ kế hoạch xây dựng nhà ở cho từng loại đối tượng, phương thức tạo điều kiện hỗ trợ về nhà ở.
- Xây dựng danh mục các dự án ưu tiên đầu tư: phân loại theo hình thức đầu tư bằng nguồn ngân sách và các nguồn vốn hợp pháp khác.

- Xây dựng kế hoạch thực hiện: cụ thể hoá lộ trình, giải pháp, nguồn lực thực hiện Chương trình ; phân kỳ trong từng giai đoạn đến năm 2015, đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030.

- Tổ chức thực hiện: xác định trách nhiệm cụ thể của các sở, ban, ngành, các cấp chính quyền trong quá trình triển khai thực hiện.
5. Tổ chức thực hiện:

- Chủ đầu tư lập Chương trình: Sở Xây dựng.
- Cơ quan phối hợp thực hiện: các sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân quận, huyện.
- Cơ quan thông qua Chương trình: Hội đồng nhân dân thành phố.
- Cấp phê duyệt Chương trình: Thủ tướng Chính phủ.
- Nguồn vốn lập Chương trình: ngân sách Nhà nước.
- Kế hoạch lập Chương trình: năm 2013 - 2014.
Điều 2. Giao Giám đốc Sở Xây dựng tổ chức lập Chương trình Phát triển nhà ở thành phố Cần Thơ đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 theo nội dung Đề cương nhiệm vụ được phê duyệt tại Quyết định này, trình cấp có thẩm quyền xem xét, phê duyệt theo đúng trình tự quy định của pháp luật.

Quá trình thực hiện, Sở Xây dựng phải phối hợp với các sở, ngành, địa phương và đơn vị có liên quan để xây dựng Chương trình phù hợp, khả thi và đạt hiệu quả cao.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố; Giám đốc Sở Xây dựng, Giám đốc các sở, Thủ trưởng cơ quan, ban, ngành thành phố, Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận, huyện, các tổ chức và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:

- Bộ Xây dựng (để báo cáo);

- TT. TU, TT. HĐND thành phố;
- Các PCT UBND thành phố;
- Sở XD, KH và ĐT, TC, TN và MT, 

  LĐ,TB và XH;

- Liên đoàn LĐ TP;

- UBND quận, huyện;

- VP UBND thành phố (3BD);

- Trung tâm Công báo;

- L​ưu: VT.VH
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)

Võ Thị Hồng Ánh
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