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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ CẦN THƠ 
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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	 Số: 2489/QĐ-UBND
	       Cần Thơ, ngày   09  tháng 10 năm 2012


QUYẾT ĐỊNH

Về việc Ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020


ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ CẦN THƠ

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 01 tháng 12 năm 2011, của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020;

Căn cứ Hướng dẫn số 40-HD/BTGTW-BCSĐBVHTTDL, ngày 05 tháng 3 năm 2012, của Ban Tuyên giáo Trung ương và Ban cán sự Đảng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020”;

Căn cứ Quyết định số 2198/QĐ-TTg, ngày 03 tháng 12 năm 2010, của Thủ tướng Chính phủ, về việc phê duyệt Chiến lược phát triển thể dục, thể thao Việt Nam đến năm 2020;

Căn cứ Quyết định số 1348/QĐ-UBND, ngày 06 tháng 6 năm 2008, của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ, về việc phê duyệt Chương trình xây dựng và phát triển thể dục, thể thao thành phố Cần Thơ từ nay đến năm 2010 và tầm nhìn đến năm 2020;

Căn cứ Công văn số 562-CV/TU, ngày 30 tháng 5 năm 2012, của Thành ủy Cần Thơ, về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 01 tháng 12 năm 2011, của Bộ Chính trị (khóa XI);
Theo đề nghị của Giám đốc Sở  Văn hóa, Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 1870/TTr-SVHTTDL ngày 20 tháng 9 năm 2012,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố, Giám đốc Sở, Thủ trưởng cơ quan, Ban ngành thành phố, Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận, huyện và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	 Nơi nhận:






 

- TT.TU, TT.HĐND thành phố;

- Ban Tuyên giáo Thành ủy;

- Sở Tài nguyên và Môi trường TP. Cần Thơ;

- Sở Thông tin – Truyền thông TP. Cần Thơ;

- Sở Nội vụ TP. Cần Thơ;

- Sở Giáo dục và Đào tạo TP. Cần Thơ;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư TP. Cần Thơ;

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch TP. Cần Thơ;

- Sở Công an TP. Cần Thơ;

- Bộ Chỉ huy quận sự TP. Cần Thơ;

- Liên đoàn Lao động TP. Cần Thơ;

- Thành Đoàn TP. Cần Thơ;

- Hội Liên Hiệp Phụ nữ Việt Nam TP. Cần Thơ;

- Hội Nông dân Việt Nam TP. Cần Thơ.
           

- UBND quận, huyện;

- Lưu: VT.


	TM.ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
 (đã ký)
Nguyễn Thanh Sơn


	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ CẦN THƠ 
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




CHƯƠNG TRÌNH

Về việc thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về

tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển

mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020
(Ban hành kèm theo Quyết định số 2489/QĐ-UBND ngày  09  tháng 10 năm 2012

của Ủy ban nhân dân thành phố)


I. MỤC TIÊU - YÊU CẦU

1. Mục tiêu:

 Hoàn thiện bộ máy tổ chức, đổi mới quản lý, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, huấn luyện viên, vận động viên thể dục, thể thao; tăng cường cơ sở vật chất, đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học, công nghệ trong đào tạo, huấn luyện vận động viên, nhằm phát triển mạnh mẽ sự nghiệp thể dục, thể thao của thành phố Cần Thơ, tiến kịp theo xu thế chung của thời đại; phấn đấu đưa thành phố trở thành một trong những trung tâm mạnh về thể dục, thể thao của vùng đồng bằng sông Cửu Long và cả nước. 

2. Yêu cầu: 

- Tiếp tục tổ chức nghiên cứu, quán triệt nhằm nâng cao nhận thức và năng lực tổ chức thực hiện Nghị quyết trong các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị-xã hội, cán bộ, đảng viên và nhân dân thành phố đối với công tác thể dục, thể thao.

- Đảm bảo các điều kiện cần thiết về kinh phí, nhân lực, cơ sở vật chất để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ được đề ra trong Nghị quyết.

- Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết.

II. CÁC CHỈ TIÊU CỤ THỂ: 

Phấn đấu thực hiện một số chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2020 như sau:

1. Thể dục, thể thao quần chúng: 

- Số người tham gia tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên đến năm 2015 đạt tỷ lệ 28% và năm 2020 đạt 33% dân số thành phố.

- Số gia đình luyện tập thể dục, thể thao đến năm 2015 đạt 22% và năm 2020 đạt 25% số hộ gia đình trên địa bàn thành phố.

2. Thể dục, thể thao trường học:

- Tiếp tục thực hiện đầy đủ (100%) chương trình giáo dục thể chất nội khóa ở các trường phổ thông đến năm 2020.

- Số trường phổ thông thực hiện tốt hoạt động thể thao ngoại khóa đến năm 2015 đạt 85% và đến năm 2020 đạt 90% tổng số trường.

- Số học sinh được đánh giá và phân loại thể lực theo tiêu chuẩn rèn luyện thân thể đến năm 2015 đạt 75% và đến năm 2020 đạt 85% - 90% tổng số học sinh phổ thông các cấp.

3. Thể dục, thể thao trong lực lượng vũ trang:

Số cán bộ chiến sĩ (công an, quân đội) kiểm tra tiêu chuẩn rèn luyện thể lực đến năm 2015 đạt 95% và đến năm 2020 đạt 98%.

4. Thể thao thành tích cao: 
- Năm 2015, đạt 09 HCV quốc tế, 30 HCV giải vô địch quốc gia từng môn, 28 HCV giải trẻ từng môn; Năm 2020, đạt 20 HCV quốc tế, 52 HCV giải vô địch quốc gia từng môn, 60 HCV giải trẻ từng môn;

- Các môn thể thao trọng điểm (Cờ vua, Voviam, Điền kinh, Bợi lội, Xe đạp, Judo, Cử tạ, Taekwondo, Bắn cung, Canoing) của thành phố có thứ hạng ở các giải toàn quốc, có vận động viên, huấn luyện viên được chọn vào đội tuyển quốc gia, phải đạt thành tích Sea Games và quốc tế. 

5. Về cơ sở vật chất: Đầu tư công trình thể thao cơ bản, hoàn thiện hệ thống cơ sở vật chất thể thao từ cơ sở, xã, phường, thị trấn, quận, huyện và thành phố, các trường học, khu công nghiệp, đảm bảo phục vụ nhu cầu tập luyện, thi đấu của vận động viên và của nhân dân thành phố. Bảo đảm các điều kiện để sẵn sàng đăng cai tổ chức thành công Đại hội thể dục, thể thao toàn quốc năm 2018 tại Cần Thơ.

III. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ CÁC GIẢI PHÁP:
1. Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị 

a. Các cơ quan chức năng liên quan trên địa bàn thành phố Cần Thơ thực hiện việc tuyên truyền, quán triệt rộng rãi đến mọi đối tượng, tầng lớp trong xã hội, đặc biệt là các cơ quan nhà nước, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, nghề nghiệp và đội ngũ cán bộ, công chức nhà nước về các nội dung và tinh thần Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020 nhằm nhanh chóng đưa Nghị quyết vào cuộc sống.

b. Sở Thông tin và Truyền thông chỉ đạo các cơ quan báo chí địa phương và đài truyền thanh các quận, huyện tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020; 

Phối hợp với các đơn vị liên quan, thường xuyên cập nhật đăng tải trên cổng thông tin điện tử thành phố các thông tin về hoạt động thể dục, thể thao trên địa bàn, nhằm tăng cường giáo dục truyền thông, nâng cao nhận thức về thể chất và thể thao trường học.
c. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện Chiến lược phát triển thể dục, thể thao Việt Nam đến năm 2020, Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc với người Việt Nam giai đoạn 2011 – 2030 tại Cần Thơ; Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình xây dựng và phát triển TDTT thành phố Cần Thơ giai đoạn 2006-2010 và tầm nhìn đến năm 2020, Đề án phát triển xã hội hóa hoạt động thể dục thể thao thành phố Cần Thơ đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020 được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt.

2. Tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về thể dục, thể thao

a. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với các Sở, ngành triển khai các văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực thể dục, thể thao, nhằm đẩy mạnh phát triển thể dục, thể thao phù hợp với tình hình mới;

Phối hợp với Sở, ngành liên quan trong phòng, chống tiêu cực trong hoạt động thể dục, thể thao của thành phố.

b. Sở Nội vụ chủ trì phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố tiếp tục kiện toàn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức cơ quan quản lý nhà nước về thể dục, thể thao từ cấp thành phố đến quận, huyện, xã, phường, thị trấn, để nâng cao năng lực quản lý nhà nước về thể dục, thể thao.

c. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với Sở Nội vụ tăng cường quản lý các tổ chức xã hội nghề nghiệp về thể dục, thể thao nhằm phát huy vai trò của các tổ chức này trong việc điều hành các hoạt động thể dục, thể thao; Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động của các liên đoàn, hội thể thao thành phố.

d. Sở Văn hóa, Thể thao và du lịch tiếp tục xây dựng, trình Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt Quy hoạch phát triển Thể dục, thể thao thành phố Cần Thơ đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; Đề án phát triển bóng đá thành phố Cần Thơ; Đề án phát triển thể thao thành tích cao thành phố Cần Thơ đến năm 2020; Đề án đăng cai tổ chức Đại hội Thể dục, thể thao toàn quốc năm 2018 tại Cần Thơ; Kế hoạch phát triển TDTT thành phố Cần Thơ đến năm 2020; Quy hoạch cơ sở vật chất Trung tâm Thể dục, thể thao vùng đồng bằng sông Cửu Long giai đoạn 2012 – 2020 và các đề án quan trọng khác.

đ. Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân quận, huyện xây dựng quy hoạch đất dành cho thể dục, thể thao ở các trường học, xã, phường, thị trấn; công khai hóa và tổ chức thực hiện nghiêm túc quy hoạch sử dụng đất dành cho hoạt động thể dục, thể thao sau khi được phê duyệt.

3. Nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trường học.

a. Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì xây dựng và thực hiện “Đề án phát triển giáo dục thể chất và thể thao trường học”, nhằm nâng cao chất lượng công tác giáo dục thể chất trong trường học, gắn giáo dục thể chất với giáo dục ý chí, nhân cách, đạo đức, giáo dục quốc phòng, giáo dục sức khỏe và kỹ năng sống của học sinh, sinh viên ở các trường; phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chỉ đạo việc củng cố và phát triển trường, lớp năng khiếu TDTT trên địa bàn thành phố.

b. Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, các Sở, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, Ủy ban nhân dân các quận, huyện căn cứ chức năng và nhiệm vụ được giao có trách nhiệm chỉ đạo các cơ sở giáo dục thuộc phạm vi quản lý của mình, thực hiện tốt giáo dục thể chất theo chương trình nội khóa và phát triển mạnh các hoạt động thể thao của học sinh, sinh viên.

4. Mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động thể dục, thể thao quần chúng.

a. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng kế hoach và tổ chức triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012 – 2020, Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án tổng thể phát triển thể lực, tầm vóc người Việt Nam giai đoạn 2011 – 2030 trên địa bàn thành phố (khi được Chính phủ phê duyệt); tích cực phát triển các câu lạc bộ thể dục, thể thao cấp cơ sở; tăng cường xây dựng và đào tạo đội ngũ hướng dẫn viên, cộng tác viên thể dục, thể thao; bảo tồn, phát triển các môn thể thao dân tộc và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trong các hoạt động thể dục thể thao.

b. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ủy ban nhân dân các quận, huyện xây dựng kế hoạch đầu tư các công trình TDTT cơ bản, tăng cường xã hội hóa xây dựng cơ sở hạ tầng thể dục, thể thao công cộng như: khu tập luyện, nhà thi đấu đa năng, các điểm tập luyện, vui chơi với các trang thiết bị đơn giản tại các quận, huyện, phường, xã, khu dân cư…tạo mạng lưới hạ tầng thể dục, thể thao phục vụ tập luyện hàng ngày của nhân dân.

c. Thành Đoàn, Liên đoàn Lao động, Hội Liên Hiệp Phụ nữ Việt Nam, Hội Nông dân Việt Nam  thành phố Cần Thơ và các tổ chức chính trị - xã hội khác căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai các biện pháp đẩy mạnh phong trào thể dục, thể thao trong thanh thiếu niên, học sinh, người cao tuổi, người khuyết tật và người lao động tại các khu công nghiệp.

d. Thành Đội, Công an thành phố Cần Thơ xây dựng quy hoạch phát triển thể thao trong cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang và công an thành phố; tổ chức chặt chẽ việc kiểm tra rèn luyện thể lực theo tiêu chuẩn cho cán bộ, chiến sĩ trong lực lượng vũ trang do Bộ Quốc Phòng và Bộ Công an quy định.

5. Nâng cao hiệu quả đào tạo tài năng thể thao

a) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì phối hợp với các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các quận, huyện xây dựng kế hoạch phát triển lực lượng vận động viên các môn thể thao trọng điểm; mở rộng quy mô và hiện đại hóa trang thiết bị, cơ sở vật chất, sân bãi tập luyện và thi đấu tại Khu liên hợp TDTT thành phố Cần Thơ, Trung tâm TDTT vùng ĐBSCL và các trung tâm TDTT quận, huyện đạt tiêu chuẩn kỹ thuật quốc gia và quốc tế, đảm bảo tổ chức các giải thi đấu cấp thành phố, khu vực, quốc gia và quốc tế; Tham mưu trình Ủy ban nhân dân thành phố về chế độ, chính sách để thu hút người tài thể thao cho Cần Thơ.

b) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan nâng cao chất lượng tổ chức các giải thể thao, hội thao cấp thành phố, Đại hội Thể dục, thể thao 3 cấp, Hội khỏe Phù Đổng…, hoàn thiện hệ thống thi đấu thể thao thành tích cao của thành phố hàng năm, nhằm thúc đẩy các ngành, địa phương phát triển và nâng cao thành tích các môn thể thao trọng điểm của thành phố.

c) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo Trung tâm TDTT, trường, lớp năng khiếu thể thao xây dựng và triển khai thực hiện nội dung giáo dục văn hóa, chính trị tư tưởng cho vận động viên, huấn luyện viên, trọng tài thể thao một cách phù hợp theo hệ thống từ trường năng khiếu ở cơ sở đến các trung tâm huấn luyện thể thao thành phố; phối hợp với các Sở, ngành có liên quan thực hiện các biện pháp đấu tranh khắc phục những hiện tượng tiêu cực trong thể thao.

6. Nâng cao chất lượng nghiên cứu, ứng dụng khoa học và công nghệ

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với các Sở, ngành liên quan tiếp tục xây dựng và thực hiện Đề án phát triển khoa học công nghệ và y học thể thao đến năm 2020; tăng cường đầu tư trang thiết bị kỹ thuật cho Trường trung cấp TDTT, Trường phổ thông năng khiếu TDTT, Trung tâm TDTT thành phố Cần Thơ, phục vụ công tác nghiên cứu khoa học, kiểm tra y học, hồi phục và dinh dưỡng cho vận động viên,...

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Trên cơ sở những nhiệm vụ, nội dung công việc chủ yếu trong Chương trình hành động này; Chương trình xây dựng và phát triển TDTT thành phố Cần Thơ giai đoạn 2006-2010 và tầm nhìn đến năm 2020 được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt; căn cứ chức năng, nhiệm vụ đã được phân công, các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các quận, huyện xây dựng Kế hoạch hành động của Sở, ngành, địa phương mình, báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố trước ngày 30 tháng 10 năm 2012; trên cơ sở đó, cụ thể hóa thành các nhiệm vụ trong kế hoạch công tác hàng năm. Đối với những nhiệm vụ không phải triển khai theo các đề án, chương trình, cần tổ chức triển khai ngay để bảo đảm thực hiện một cách kịp thời và hiệu quả những nội dung của Chương trình hành động.

2. Giám đốc các Sở, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các quận, huyện tập trung chỉ đạo, tăng cường kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Chương trình hành động này; định kỳ hàng năm báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố tình hình thực hiện; đồng thời gửi báo cáo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để theo dõi và tổng hợp.

3. Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, theo dõi, đôn đốc các Sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện Chương trình hành động này; định kỳ báo cáo, kiến nghị Ủy ban nhân dân thành phố các biện pháp cần thiết, nhằm bảo đảm Chương trình được thực hiện hiệu qủa và đồng bộ.
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